

**Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение -  
детский сад № 516 г.Екатеринбург**

**Городской конкурс «Смотр строя и песни»  
для воспитанников 6-7 лет**

**Направление: физическое развитие**

**Тема :«Екатеринбуржцам- героям-защитникам посвящается...»**

**Познавательно-исследовательский проект  
«Воины-спортсмены Урала»**

**Команда  
«Моряки»**

**Девиз команды:  
С детских лет мы моряки,  
Наши мускулы крепки.  
Покорятся нам не зря  
Океаны и моря!**

**Руководители проекта:  
Басаргина Лариса Александровна,  
Инструктор по физической культуре  
Лашкевич Анастасия Владимировна,  
воспитатель**

## Познавательно-исследовательский проект «Воины-спортсмены Урала»

Актуальность

Патриотическое воспитание ребёнка –это основа формирования будущего гражданина. Задача воспитания патриотизма в настоящее время сложна. Чтобы достигнуть определённого результата, необходимо использовать нетрадиционные методы воздействия на ребёнка, на его эмоциональную и нравственную сферы. Причём такие методы, которые гармонично и естественно наполняли его мировоззрение нравственным содержанием, раскрывали новые, ранее неизвестные или непонятные ребёнку стороны окружающей действительности и являлись бы доступным для восприятия.

Патриотическое чувство не возникает само по себе- его надо воспитывать в ребёнке. Поэтому большую работу по воспитанию у детей патриотических чувств необходимо вести в ДОУ.



**Цель:**

Формирование патриотического воспитания у дошкольников и целостного представления о героях города Екатеринбурга, их подвиге.

**Задачи:**

- ❖ Развитие нравственно-патриотических качеств у дошкольников.
- ❖ Развитие навыков начальной строевой подготовки.
- ❖ Воспитание чувства гордости за героизм уральского народа, любовь к Родине.
- ❖ Обогащение духовного мира детей через ознакомление с художественной литературой, средствами художественно-эстетического воспитания.
- ❖ Привлечение семей к участию в воспитательном процессе на основе педагогического сотрудничества.



## Планируемый результат



### Для детей:

- ✓ Приобретение знаний об истории Родины.
- ✓ Понимание детьми подвига совершённого жителями города.
- ✓ Вызвать желание подражать войнам, быть такими же мужественными, смелыми, отважными, храбрыми.
- ✓ Выразить чувства и закрепить знания в творческом плане, выполнив постамент воинам-спортсменам Урала, создание книжки малышки «Воины-спортсмены».

### Для родителей:

- ✓ Подготовка рекомендаций для родителей «Расскажем детям о героях города».
- ✓ Проведение экскурсии к монументу «Воины- спортсмены Урала».

Перед детьми поставлена проблемная ситуация по «Модели трёх вопросов» : как можно сохранить в памяти подвиг людей, которые дали нам мир, кто не щадил своей жизни в боях за наше счастье и свободу, и их всё меньше остаётся в живых, поэтому наша задача – собирать, изучать материал о людях, защищавших нашу Родину.



### Что мы знаем?



- Много разных видов спорта
- Много военных профессий
- Особые военные задания для спортсменов
- Ответственные задания
- Воины-спортсмены-отважные, смелые
- Вечный огонь

### Что хотим узнать?



- Какими видами спорта занимались эти военные?
- Сколько спортсменов участвовали в ВОВ?
- Какая высота этого монумента?

### Как узнать?



- Спросить у старших (родители, старшие братья и сестры, воспитатель)
- Найти в интернете
- Сходить (съездить) на экскурсию к памятнику
- В книгах
- В библиотеке





Памятник увековечивает подвиг воинов-спортсменов, принимавших активное участие в Великой Отечественной войне. Мемориальная композиция установлена на аллее у Ледового дворца спорта.



## Экскурсия к памятнику воинам-спортсменам Урала (совместно с родителями)



На войне  
участвовало  
более двух  
с половиной  
миллионов  
лыжников

На войне  
участвовало  
свыше семисот  
специалистов  
рукопашного  
боя

На войне  
участвовало  
двести тысяч  
пловцов

## Беседа «Спецотряды»



## Игры



Подвижная игра  
«На одной лыжне»



Игра на сплочение  
группы «Ранение»

**Рисование «Монумент  
воинам – спортсменам  
Урала»**



**Лепка «Монумент воинам  
– спортсменам Урала»**



## Строевая подготовка команды «Моряки»



## Спортсмены России – солдаты Победы!

*«Каждый спортсмен стоит в бою нескольких рядовых бойцов, а взвод спортсменов- надежнее батальона, если предстоит сложная боевая операция»-*

эти слова произнес Герой Советского Союза генерал армии

И.Е. Петров, оценивая вклад воинов-спортсменов в победу в Великой Отечественной войне.

